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[Do Artifacts Have Politics](https://transitiontech.ca/pdf/Winner-Do-Artifacts-Have-Politics-1980.pdf)

Skriven före internet (både med och utan things), men fortfarande relevant: 

Gammal (1980), men fortfarande relevant.


Följder av IoT

Auktoritära:

* Centralisering av kontroll, beräkningar

* Spridning av sensorer, övervakning

* Övervakning

** Staten

** Näringslivet (/marknadsföring)

Demokratiska:

* Bitcoin (inte del av IoT)

* Decentraliserade procesorer

* Utvecklingshastigheten

* Vardagisering av relativt avancerad teknik

* Befrielsen från lönearbetet (Här får man väl säga att sakerna i sig inte är den avgörande drivkraften – sociala krafter kommer att avgöra hur vinsterna av detta fördelas. )


Det är svårt att se det som något annat än att IoT är en teknologi som kommer att stärka centrum, det auktoritära. 

* Relativt lätt att reglera 

* 

Samtidigt har vi debatten om basinkomst, i hög grad driven av IoT-automatiseringen. (Men anmärkningsvärt teknokratisk, som om det vore en praktisk fråga, en förnuftig självklarhet, inte en politisk.)


---

Man kan fundera över vad det innebär att det är massmarknaden som automatiseras, medan inkomsterna koncentreras till en allt mindre rikare del av befolkningen – som efterfrågar med service, individanpassat, autentiskt (och mer sjukvård, för evigt liv).

Samtidigt betyder det att många IoT-företag har ett intresse av att bevara massmarknaden, och kan vara allierade för en basinkomst. 

---

Men förmodligen viktigare: Den snabba omstruktureringen (speciellt utan basinkomst, men även med en basinkomst som inte är överdådig utan mer täcker livets nödtorft, och där man därför blir väldigt fokuserad på sin arvsrätt till den) öppnar för främligsfientlighet som politisk åskledare. 

Kanske kan dras en vända till: Basinkomst på alla nivåer är en utveckling av välfärdsstaten, och gör bevakandet av vem som inkluderas och vem som exkluderas infekterad.

---

IoT och andra internetteknologier, gör att företagen (och ägandet av dem) kan flytta dit där de politiska förhållandena är mest fördelaktig, och bara exponera så lite som möjligt för nationell lagstiftning och beskattning. (Nationens styrka blir då proportionell till hur mycket marknad den kan erbjuda.)

Saker som bidrar till detta:

* Billigare transporter

* Legotillverkning

---

Automatisering innebär att det traditionella pakten/samhällskontraktet inte längre gäller. Om företagen inte längre ger arbeten, och i hög grad flyttar utomlands för att undvika skatt, varför ska då samhället ge naturresurser och inflytande åt dem?

Samtidigt är pengar makt. Mest tydligt kanske i USA, där man kan hävda att det politiska nästan helt styrs av pengar (men där Trump och Brexit är en påminnelse om vilka som äger landet, och om att de kanske inte kan ta makten men där de kan bränna ner allt om de är för förfördelade. Det är också en påminnelse om att främlingsfientlighet må vara en användbart sätt att distrahera från vem den verkliga fienden är, men att den inte är något tamdjur.)

---

Tes: Agilt är demokrati, anti-autktoritärt på en liten skala. Det tyder på att IT  till sin natur (åtminstone på den nivån) är olämpat för auktoritär styrning. 

---

I det längre perspektivet: När företagen blir en allt självständigare livsform. (Vilket naturligtvis är den stora politiska kampen framför oss.) 

Kommer företag vars AI vill maximera framgång, att bryta sina bojor och manövrera för att ta resurserna själva, istället för att ge bort dessa till ägarna. 

Fast, är det aktieägarvärde som är den grundläggande reson de etre, så kanske de känslomässigt är helt inriktade på att producera det. 

Det kommer att bli en utmaning att bygga finansiellt maximerande system med generell intelligens som ändå inte minimerar ägarnas utdelning. Eller VDns lön. 

Notera hur VD-kollektivet redan idag grabbar åt sig allt mer av det som med ett annat synsätt kan sägas vara ägarnas. (Genom att vara i varandras styrelser, dela en kultur av jämförelser och av att mäta framgång med pengar.)

---

Grodor kokas  bara temperaturen inte stiger för snabbt (förmodligen falskt). Mellan människa och AI-företag kommer det länge att vara så att de erbjuder både fördelar och nackdelar, symbios samtidigt som de blir allt mindre beroende av människorna. 

Men, kom ihåg: Ett aktiebolag är till sin natur psykopatiskt. 

---

Frågan är vad elbilar innebär. Elgridden är ju också ett mer centraliserat system – fast inte nödvändigtvis längre söderut, där elproduktionen tvärtom kan bli mer decentraliserad (och långt mer decentraliserad än det komplexa system som krävs för att få fram och distribuera bensin).
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